

Валентина Николаевна родилась 1 октября 1948 года в д. Кондратьево Макарьевского района Костромской области.

В 1966 г. после окончания Горчухинской средней школы поступила в Костромской государственный педагогический институт им. Н.А. Некрасова.

В 1970 г. после окончания вуза по собственному желанию была направлена на работу в Дорогинскую среднюю школу Макарьевского района Костромской области.

В 1974 году переехала жить в Вохму и почти сорок лет работала в Вохомской средней школе.

Валентина Николаевна – учитель, владеющий в совершенстве русским языком, влюбленный в культуру и литературу великого русского народа. На своих уроках воспитывала чувство ответственности по отношению к родному слову, чуткость к красоте и выразительности родной речи. На примерах классической литературы старалась донести учащимся, как произведение дает людям ключ в решении сложнейших жизненных ситуациях.

Учитель способствовала формированию доброты, щедрости души, уверенности в себе, внутренней потребности личности в непрерывном духовно-нравственном совершенствовании, позволяющем осознать и реализовать свои личные возможности.

Творческий потенциал Валентины Николаевны и уровень её профессионально-педагогических качеств помогли учащимся раскрыть свои способности. Её ученики – победители олимпиад, творческих и предметных конкурсов по русскому языку и литературе, участники театрализованных представлений и литературных гостиных. Выпускники показывали высокие результаты при сдаче ЕГЭ и ОГЭ,

Как классный руководитель Валентина Николаевна приоритетными направлениями считала организацию классного коллектива, формирование ценностного отношения к обществу и государству, к труду, к культуре и искусству. Успех в работе был достигнут благодаря реализации принципа педагогической поддержки. Её выпускники всегда отличались трудолюбием, сознательной дисциплиной, организованностью, сумели реализовать себя в жизни.

Особая гордость педагога – учащиеся, которые пошли по стопам своего учителя, выбрав филологический факультет для дальнейшего обучения, и сейчас работают в разных школах страны.

Основное педагогического кредо Валентины Николаевны – быть требовательным к себе и обучающимся, не останавливаться на достигнутом результате и постоянно совершенствоваться. Своим богатым накопленным опытом педагог делилась со своими коллегами, была мудрым наставником для молодых специалистов и учителей школы.

Широкий кругозор, творческий подход к своему делу, тактичность не оставили никого равнодушными к её педагогической деятельности. Отличная подготовленность,

профессионализм в сочетании с высокой ответственностью, полной самоотдачей в работе снискали любовь и уважение коллег, учащихся и их родителей.

За многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство, высокие результаты обучения и воспитания учащихся Валентине Николаевне присвоено звание «Почетный работник образования». Учитель награждена Знаком «Отличник народного просвещения», Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, Почетной грамотой Департамента образования и науки, Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации Вохомского района и Отдела образования администрации Вохомского муниципального района.